

Большевистская ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год
издания

Четверг, 15 января 1942 г., № 6 (971)

Цена
10 коп.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Годовщина Красной Армии—достойную встречу! Письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина Советского Союза ко всем молодежи

Боевые наши товарищи поборьбе с немецкими захватчиками—юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушательные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики откатываются назад, на Запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия. Фронт—у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба—это снаряд по врагу. Вся молодежь—молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники—все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия в Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое спасибо.

Не щади крови и самой жизни, сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяются одним—участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет.

По почину молодежи ширится движение стахановцев военного времени—двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к ставке, изготовлять фронту оружие и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулся по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский приказ «Все для фронта, все для победы».

К предстоящей XXIV годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательства:

К 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий; дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям; по остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов; добиться экономии электроэнергии не меньше, чем на 10 про-

центов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

Каждому из нас выполнять производственную норму не ниже, чем на 150 процентов;

К 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;

с 15 января по 15 февраля провести месличник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершенствуя наше военное обучение, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Нараду с этим социалистические обязательства взяли на себя цеховые коллективы, бригады, отдельные молодые рабочие. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Гудкова на выполнении фронтовых заказов будет давать не ниже трех производственных норм в день. Комсомольцы тт. Полаков, Мешков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже, чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами весь коллектив завода до 23 февраля встал на сталинскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываю вас—следуйте нашему примеру, берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, шире развертывайте социалистическое соревнование. Ознаменуем славную XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения, учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не должны жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы—на помощь фронту, все силы—на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель—любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина—вперед, до полного разгрома врага!

Обращение молодежи обсуждено на цеховых, сменных собраниях и принять всем коллективом завода.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 января

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Киров (Смоленской области) и Дорогово (близ Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери—один самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислугой, 9 зенитно-пулеметных тачек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашин, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за несенный пункт К. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя. На одном из участков Ленинградского фронта противник численностью в 260 человек атаковал наши позиции. Контрударом наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев-автоматчиков, под командованием сержанта Хасанова, разгромила взвод вражеских автоматчиков. Тов. Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера. Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, действуют два партизанских отряда. Отряд тов. К. за несколько дней истребил 13 немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Отряд тов. С. непрерывно минирует дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на днях взорвали 3 подводы и уничтожи-

ли свыше 10 немцев. Во время налета на деревню И. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и доставили в штаб советской части трех немецких офицеров-летчиков.

Сдавшийся в плен старший стрелок 4 роты 33 мотополка 13 немецкой танковой дивизии Герберт Блюм рассказал: «33 полк потерял свыше 1600 человек. Подавляющее большинство кадровых солдат убито или ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17-летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят и два десятка обмороженных солдат. Затяжка войны вызывает сильное недовольство солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик. Каждый задает себе вопрос: «Что же будет с нами?»

Граждане ныне освобожденной от немцев деревни Кудиново, Малоярославецкого района, Московской области, Гайдарова Анна Афанасьевна и Турмачева Екатерина Петровна—работницы совхоза Кудиново, Блинов Семен Семенович—житель деревни Кудиново и военнослужащий: батальонный комиссар Гришечкин Н. Н., батальонный комиссар Иванин М. Я. и старший политрук Козлов И. В. 7 января составили акт о чудовищном преступлении гитлеровских извергов, совершенном ими в совхозе Кудиново. В акте сообщается, что немецкие оккупанты организовали в свинарниках совхоза лагерь для военнопленных красноармейцев, которых заставили ремонтировать дороги. По окончании ремонта дорог свинарник, в котором находилось несколько десятков пленных красноармейцев, был подожжен немецкими оккупантами. Гражданское население к тушению пожара не допускалось. Военнопленные, пытавшиеся выбраться из горящего помещения, расстрелявались немецкой охраной.

Возвращавшиеся из Германии на родину датские рабочие рассказывают о катаржных условиях труда, созданных для иностранных рабочих в Германии. Их заставляют работать по 16—18 часов в сутки. За малейший проступок следуют аресты и расстрелы. На металлургическом заводе около Берлина в ноябре и декабре было расстреляно свыше 150 иностранных рабочих, в том числе много испанцев, итальянцев и поляков. Только за 2 недели умерло от истощения 27 рабочих этого завода.

Наш ответ на злодействия гитлеровских извергов

Великий гневом и ненавистью отвечает советский народ на злодействия гитлеровских извергов, самоотверженно крепит тыл и помогает Красной Армии панопсить сокрушительные удары по врагу, гнать вшивую нечисть из советских сел и городов.

Коллектив Меретского химлесхоза в ответ на поту Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. М. Молотова повышает производительность труда и активно помогает фронту.

Рабочие систематически выполняют свои задания. Бондарь М. Гризин выполняет днев-

РАЗНОГЛАСИЯ МЕЖДУ ГИТЛЕРОМ И ГЕНЕРАЛИТЕТОМ

Разногласия между Гитлером и германским генералитетом принял столь открытые формы, что впервые за время войны германские газеты пытаются доказать немцам, что отставка Браухича вызвана не политическими разногласиями, а «военными соображениями». Немецкая печать прямо обращается к генералам с призывом «остаться верными Гитлеру». Германские газеты напоминают всем германским генералам, что они несли присягу Гитлеру и, следовательно, должны отбросить свои личные чувства. Германские газеты признают, что в германском командовании произошли крупные перемещения, и пишут, что о них будет сообщено «в соответствующий момент, а не тогда, когда это было желательно для враждебной пропаганды». Вместе с тем, они пытаются успокоить немцев, заявляя, что «перемещения в высшем командовании не означают, что тот или иной генерал нарушил клятву Гитлеру».

Вынужденные признания германских газет о разногласиях между Гитлером и германским генералитетом вызвали много толков и слухов среди германского населения.

(ТАСС).

Пребывание делегации советских профсоюзов в Англии

Как сообщает агентство Рейтер, делегация советских профсоюзов прибыла в город Манчестер.

Здесь делегация посетила одно из военных предприятий. Здание завода было украшено английскими, советскими и американскими флагами. Несколько тысяч рабочих, ожидавших делегатов, встретили их приветственными вспышками.

Член советской делегации тов. Николаева обратилась к рабочим с речью, в которой заявила, что советские и английские трудящиеся должны достигнуть полного сотрудничества. Советский народ, — сказала она, — решил бороться яростно и бесплатно.

(ТАСС).

ГИТЛЕРОВСКИЕ ГЛАВАРИ ВСТРЕВОЖЕНЫ

Многочисленные сообщения о напряженном внутриполитическом положении в Германии всерьез встревожили гитлеровские власти. Агентство Юнайтед пресс сообщает, что германские власти предложили всем шведским корреспондентам, находящимся в Берлине, категорически опровергнуть сообщения о подготовке восстания в Берлине. Германские власти, пишет агентство, встревожены и болезненно реагировали на сообщения иностранных корреспондентов о том, что германское правительство принимает энергичные меры с целью предотвращения восстания. Германское министерство пропаганды уже два раза опубликовало «опровержение» сообщений о том, что на улицах Берлина строятся пулеметные гнезда.

Одновременно германские власти усиливают репрессии против «неблагонадежных» элементов. 9 января в Берлине было расстреляно 3 человека за «распространение ложных слухов» и за хранение оружия.

13 января. (ТАСС).

А. Лысовский.

ПО-ВОЕННОМУ РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ!

Квартальный план выполнен в срок

Ночью под новый год в мастерской Малышевской МТС работа была особенно напряженной. Выпускали 16-й, последний по квартальному плану, трактор из ремонта. 23 часа рабочие не выходили из мастерской.

Трудовой энтузиазм и социалистическое соревнование помогли коллективу ликвидировать отставание на ремонте, которое было в начале квартала. Для этого не мало поработал коллектив. По инициативе старшего механика т. Андреева сконструирован станок для шлифовки гильз блока. Теперь с этим заказом не приходится ездить в другие мастерские района. В мастерской производится реставрация деталей.

Включившись в соревнование, ремонтники добиваются высокой производительности труда. Бригада Захара Ненахова дала среднюю месячную выработку 155 процентов к норме. Слесари Аитон Рыжков и Иван Фартишев выполняют ежедневно по полторы нормы. Такая же выработка в бригаде т. Дыренкина и у многих других рабочих. Выше других показатель имеет кузнец Афанасий Козин, — в среднем за месяц 161 процент.

В последнее время здесь в соревновании применяется выпуск так называемого «плаката-модели». Плакат сигнализирует о выполнении в срок по графику какого-либо задания, указывает от кого это зависит и что нужно своевременно предпринять. Кроме того выпускается через день боевой диктор и имеется доска показателей.

Недавно на собрании при подведении квартальных итогов коллектив наметил пути дальнейшей работы. Бригады тт. Ненахова, Дыренкина и в целом весь коллектив обязались январский план ремонта выполнить на 5 дней раньше срока с хорошим качеством.

И. Алексеев.

ХОРОШИЕ СЕМЕНА — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Призыв товарища Сталина — давать стране все больше хлеба — обязывает нас по-настоящему заняться подготовкой высококачественных семян к севу.

В действительности же дело обстоит не так. Колхозы нашего района имеют в большинстве случаев некондиционные семена с сильной засоренностью и повышенной влажностью. Из проведенного предварительного анализа семенного материала получается неприглядная картина. Проверенные в контрольно-семенной лаборатории семена оказались некондиционными: по сорности все в на половину — по влажности и всхожести.

Это говорит о крайне тревожном положении в семенном деле и о том, что председатели колхозов и агротехнические работни-

РАЗВЕ ТАК НАДО РАБОТАТЬ?

Наши дни — особенные дни. То, что непрерывно было в мирное время, в стократ непрерывно теперь. Интересы государства, судьба нашей родины находятся под угрозой германского фашизма. И мы имеем тысячи и десятки тысяч примеров, когда советские люди — от руководителя до рядового работника — страшно, от всей души в сердце, горячо волнуясь, решают большие и маленькие дела, направленные на помощь фронту, на разгром немецкого врага.

И кто может сейчас равнодушничать, кто может безразлично относиться к труду, к государственным заданиям? Только люди, не понявшие ответственности перед родиной, не отречившиеся от благодушия и беспечности, люди с холодной, рыбьей кровью...

Решающее значение имеет в этом году качество подготовки тракторного парка к весеннему севу. Совнарком СССР и ЦБ ВКП(б) поставили перед Новосибирской областью, а, следовательно, и перед нашим районом, задачу — значительно расширить посевные площади. От того, насколько мы сумеем хорошо подготовиться к весне, будет зависеть длительность посевной кампании и, как результат, — урожай зерновых и других культур.

Не понимают этой простой истины «большие» и «маленькие» руководители Заковрашинской МТС. По плану в IV квартале МТС должна была отремонтировать 20 тракторов. Отремонтировала 21. Но каково качество? Проверка показала, что из 21 трактора только один газогенераторный (по существу новый) не имеет ни одного дефекта. Остальные же машины, особенно СХТЗ, имеют массу дефектов, каждый из них от 6 до 20!

Разборка отремонтированного трактора СХТЗ № 10 показала следующее: коромысла клапанов требуют перекомплектовки, четвертый цилиндр имеет задир в поршне, третья — риски, пролегаемость 4-го и 1-го подшипников к коленчатому валу — 40 процентов. Мотор, таким образом,

требует повторного ремонта.

Вот некоторые из 20 дефектов трактора № 1: плохо скомплектованы коромысла клапанов, большой люфт вентилятора, не имеется двух болтов кожуха поведка дроссельной заслонки, не закреплен рычаг дроссельной заслонки, нет контргайки крепления мотора, продольный люфт первого и четвертого шатунных подшипников... п. т. д. и т. д. Этот, (не проработанный) трактор, как и все остальные включен в сводку и местной комиссией принят... на хорошо!

Дефекты и «дефектные тракторы» можно долго перечислять. Здесь считаются отремонтированными и такие машины, как газогенераторные, на которых нет бункеров, СХТЗ № 16, не имеющий радиатора, СХТЗ № 25 — без магнето...

В общей сложности каждый из 20 тракторов имеет в среднем 14 дефектов или всех вместе — 282!

Что привело к такому положению? Трудности МТС? Нехватка запасных частей? Ни то ни иное. В МТС имеются трудности, но они другого порядка, в самих руководителях МТС признали, что отмеченные дефекты можно было не иметь. Дело в том, что в машино-тракторной станции никто не проявил заботы и беспокойства о качестве ремонта. Директор т. Волков положился на старшего механика т. Рябчикова, последний — на зав. мастерской Позднякова, зав. мастерской — на механика-контролера т. Евсикова, последний — на бригадиров, а они — на рабочих... Это — не только законный, логический вывод; так обяснили недоброкачественный ремонт все указанные ответственные люди. Они не хотели «провалить» план ремонта и в конце декабря «штурмовали», лепили, прилагали кое-как, лишь бы было что дать в очередную сводку облзо. А что получилось? — обман. И разрешите спросить вас, товарища Волков и Рябчиков, кого в зачем вы обманываете?

Я. Александров.

ки не ведут борьбы за качество посевного материала.

Колхоз «Красный колос», Боровского сельсовета, прислал в лабораторию для полного анализа 12 проб семян зерновых культур и ни одна из них не дала положительных показателей. Например, по третьему классу допускаются к посеву семена пшеницы, у которых всхожесть 90 процентов, влажность — 17, сорных растений — 100 зерен на килограмм; овес — всхожесть 90 процентов, зерен сорняков — 300 штук на килограмм. Проверенные семена из этого колхоза показали: пшеница — всхожесть 71 процент, влажность — 18,4, сорных растений — 608 штук на килограмм; овес — всхожесть — 75 процентов, зерен сорняков — 1280 на килограмм.

Как могли подписать акт от-

бора семян для качественной оценки годности их к посеву председатель колхоза т. Безрукова, старший агроном Лужниковской МТС т. Шадрин, бригадиры полеводческих бригад тт. Свищев и Дмитриев? Ведь даже при простом осмотре зерна можно сказать, что семена непригодны к посеву.

Вот другой факт безответственного отношения к подготовке семян. Председатели колхозов «Новый мир», имени Фурманова, «Коммунист», «Парижская коммуна», «Земледелец», Маюровского сельсовета, прислали в лабораторию акты отбора семян без своей подписи. А из таких колхозов, как имени Литвинова и имени 18 партсъезда, до сих пор не прислали семена для первичного анализа.

Особенно непрерывно безразличное отношение к качеству семян со стороны агрономов. Самые сорные образцы семян посыпают в лабораторию агрономы

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ!

Трудящиеся нашей страны с радостью следят за успехами героической Красной Армии, которая ежедневно очищает советскую землю от немецких захватчиков.

Нота товарища Молотова «О по-всеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях» зажгла в сердцах советских людей еще большую искротимую ненависть к фашистским разбойникам. Фашистские зверства вызывают в нас несокрушимую ярость к истреблению бандитов, к священной местьи.

Для достижения полной и скорой победы над фашизмом наш народ слился воедино с Красной Армией и ничего не жалеет для помощи защитникам родины.

На днях в Сузуне проходило совещание председателей комиссий по сбору теплых вещей, руководителей профорганизаций, учрежденных в предприятиях районного центра.

Активно, организованно

После совещания в Сузуне по вопросу усиления сбора теплых вещей для бойцов Красной Армии комиссия райпотребсоюза сразу же приступила к работе. Члены коллектива, горя желанием помочь доблестным защитникам родины еще успешнее громить врага, приняли самое активное участие в сборе.

А. Савельева, Е. Щербакова, Е. Тютюник внесли каждая ватные брюки и простыни, Ф. Топильский и И. Недозоров

— по паре пимов и простыни. Д. Братцев — пиджак, А. Рыжков — ватные брюки, А. Братцев — теплую фуфайку, А. Власова и И. Братцева — по байковому одеялу, А. Бережная — шерстяную шаль. Кроме этого внесены: пара теплого белья, шапки-ушанки, меховые и шерстяные рукавицы и простины.

Всего собрано и сдано 30 вещей. Сбор продолжается.

Ф. Топильский.

Вещи для эвакуированных детей

Советские дети живут одной мыслью со взрослыми — помочь Красной Армии быстрее уничтожить фашизм. Маленькие сердца горят ненавистью к кровавым извергам и огромной любовью к родине, к доблестным воинам, защищающим их счастливую жизнь.

Учащиеся Заковрашинской школы непрерывно ведут работу по оказанию помощи фронту. С большой радостью они вносят

средства в фонд обороны страны, на строительство эскадрильи «Новосибирский комсомолец», посылали на фронт подарки.

Сейчас школьники вместе с учителями активно проводят сбор вещей для эвакуированных детей. Собрали 5 теплых шапок, дошки, платья, сорочки.

Ребята призывают всех учащихся нашего района последовать их примеру.

М. Максимова.

ЗАБОТА О ШКОЛЕ

Члены сельхозартели «Красная поляна», Шипуновского сельсовета, проявляют большую заботу о школе и помогают учащимся организованно провести каникулы.

Колхозницы к новому году привезли побелку и вымыли полы в помещении школы с тем, чтобы сократить расходы на наглядные пособия.

В каникулы для учащихся устраивается елка. Колхоз отпускает муку, молоко и другие продукты, из которых женщины готовят ребятам угощение.

Л. Цукерман.

Извещение

16 января, в 8 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) состоится инструктивный лекция на тему: «18 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством товарища Сталина».

Явка докладчиков, руководителей всех агитколлективов и агитаторов р.п. Сузун обязательна.

РК ВКП(б).

И. о. ответ. редактора
А. ЯКОВЛЕВ.

Тираж 3000 экз.